
ΘΕΜΑ  Δ 

Ένας γερανός ανεβάζει  

κατακόρυφα ένα αρχικά ακίνητο 

κιβώτιο που βρισκόταν στην 

επιφάνεια του εδάφους και έχει 

μάζα 100 kg, με σταθερή 

επιτάχυνση       
 

  
. Στο 

κιβώτιο ασκείται δύναμη F  από 

το συρματόσχοινο με το οποίο 

είναι δεμένο όπως φαίνεται στο 

σχήμα.  

Αν η αντίσταση του αέρα είναι αμελητέα, ενώ η επιτάχυνση της βαρύτητας είναι ίση με     
 

  
  

να υπολογίσετε: 

Δ1) Το μέτρο της δύναμης F . 

Μονάδες 6 

Δ2) Το χρόνο κίνησης του κιβωτίου όταν έχει μετατοπιστεί κατακόρυφα κατά 16 m. Θεωρήστε ως 

t = 0 s τη στιγμή που ξεκινά να ασκείται η F  και το κιβώτιο εγκαταλείπει το έδαφος. 

Μονάδες 5 

Δ3) Το έργο της δύναμης F  καθώς και το έργο του βάρους, όταν το κιβώτιο έχει μετατοπιστεί 

κατά 8 m. 

Μονάδες 7 

Δ4) Το λόγο 1

2

K

K
, αν Κ1 και Κ2 είναι οι κινητικές ενέργειες του κιβωτίου σε ύψη 4 m και 9 m από 

το έδαφος αντιστοίχως. 

Μονάδες 7 

                                                                                       

   

 

   

 


